

春日东莞上线『花』式浪漫

文图  
叶何湘

徐福记厂房外连片的玫红色三角梅

# 满城繁花邀你共赏春光



黄花风铃木将春日渲染成“油画世界”



在黄花风铃木林中，游客身穿汉服与花共舞



各种颜色花卉簇拥绽放



东莞香遇百香园景区内市民正赏花游玩



东莞植物园里火红炮仗花爬满墙头

春日如诗，繁花似锦，正是踏青赏花的好时节。鲜花涌现在东莞的每一个角落，漫步在街头巷尾、公园景区、江边湖畔，春的气息扑面而来，为莞邑大地披上了一层绚丽的“春装”。红的似火，黄的如金，紫的如霞……五彩斑斓的花海在春风中摇曳“招手”，吸引着市民们纷纷走出家门，沉浸在这场浪漫的

春日盛宴中，与花共舞，与春同醉。春暖花开，景色宜人。东莞街头的一角，徐福记厂房外数米高的三角梅正以近乎狂放的姿态盛放。层层叠叠的红色花簇从围栏顶端倾泻而下，如烈焰流淌，将钢筋水泥的建筑包裹成一座“花墙城堡”。春风拂过时，花瓣簌簌摇曳，行人路过时总会驻足，感

受这“工业与浪漫碰撞”的奇景。东莞松山湖的大片黄花风铃木迎来高光时刻，连绵起伏的金色花海绵延数里，铃铛状花朵缀满枝头，枝繁叶茂，层层叠叠的金黄树叶在阳光照耀下闪烁着金色光泽，将春日渲染成炽烈的“油画世界”。古风爱好者与花共舞，学着踏春而来赏花赏美景，许多市民在

小憩露营……这片限定版金色秘境将持续到4月，具体美景会因天气原因有所差异，建议提前做好攻略，错峰出行，一起去感受这份春日里的“秋景”。

东莞植物园的春日花海引市民纷纷前往，走进植物园，火红的炮仗花爬满墙头，点燃了春日的热情；五彩斑斓的郁金香，在阳光下熠熠生辉……除了赏

花，市民游客还可以在植物园内散步、骑行、野餐，呼吸新鲜空气，感受大自然的魅力，是一处不可多得的天然氧吧。

走进自然，感受春天的气息，聆听花开的声音。同时，请文明游玩，爱护花草树木，共同守护这片美丽的自然春色，让春天的芬芳延续，为生活增添一抹亮色。

## 探索老年认知障碍社区防治新模式 AI设备助阿尔茨海默病早筛

许多人觉得老年人记忆力下降、丢三落四是正常现象，像忘记刚做的事、找不到东西等情况常被一笑而过。但实际上，这可能是老年期痴呆早期症状。我国老年期痴呆患者数量持续增长，已成为影响人民健康的重大社会问题。

近日，国家卫生健康委等15个部门联合印发《应对老年期痴呆国家行动计划（2024—2030年）》，其中提出到2030年，公众对老年期痴呆防控知识知晓率、接受老年人健康管理服务的人群认知功能筛查率均超过80%的目标。当前，早期筛查技术不断突破，如何让民众尽早关注与预防成为关键。

实际上，阿尔茨海默病的临床潜伏期长达15—20年，目前还并未出现有效治愈疾病的药物，而且病情具有不可逆性。如今，东莞多家医院摸索社区早筛模式、研发新技术，为提升早筛早诊效率加速。



“画钟法”可快速发现早期老年痴呆

### AI智能设备助力社区筛查

在东莞市莞城医院组织的一场老年痴呆防治促进行动中，一款搭载图形算法的AI智能设备亮相丰华翠苑小区。老人们只需站在屏幕前，按照指示进行一个简单的“画钟”测试，几分钟后就能完成一次“脑健康体检”，判断自己是否有认知障碍的迹象。据悉，“画钟法”是一个简单、快速发现早期老年痴呆的测试，准确率可以达到90%以上。测试方法是请老人画一个圆形的钟表，表盘上要有标明时间点的12个数字，钟表上要有时针和分针，指针指向出题者指定的时间。“画钟法”看似简单，却考验了人的记忆力、理解力、空间结构和执行功能。

该设备通过AI互动游戏为老年人恢复记忆提高神经反应速度、整体协调性和身体控制，恢复老年人精神健康，为老年人的晚年幸福生活助力。同时可以用在社区老年活动和老年娱乐中，降低老年痴呆发生风险。

### 专家呼吁老年人关注自身脑健康

目前，阿尔茨海默病诊疗一直面临公众知晓率低、就诊率低和治疗率低的困境。专家普遍认为，早诊断、早发现、早干预成为防治的关键。

“当患者记性越来越差，甚至连家人、回家的路都不认识，烧菜忘记关火，会造成很多生活上的危险，还可能会出现幻觉、冲动、伤人等精神症状以及自理能力丧失，对自己、家人、社会都是严峻的挑战。”陈仰昆说道。

长期以来，陈仰昆团队联合各级综合医院、社区卫生服务中心、居委会、养老机构等医疗机构开展认知障碍早期筛查，辐射至东莞市基层医疗机构，以认知体检、义诊、科普宣传等方式开展。

陈仰昆呼吁公众，应更加关注自身的脑健康和记忆力问题。“50岁以上人群一旦出现记忆力快速下降的症状，应及时就医并进行专业评估。此外，通过



AI智能设备助力社区老人做认知症的初步筛查

### 6岁儿童患上糖尿病这些症状家长要警惕

在大多数人的观念里，糖尿病似乎是老年人的“专属疾病”。然而，南方医科大学第十附属医院（东莞市人民医院）近期接诊一位糖尿病患者却是个只有6岁的孩子，而且还出现了糖尿病并发症。

#### 饮食不健康，6岁孩子血糖超标

东莞市人民医院内分泌科收治了一名6岁男孩汤汤（化名）。春节期间，汤汤每日饮用含糖饮料，大量摄入巧克力等高糖食品，随后出现多饮、多尿、乏力等症状。家长起初误以为是假期作息不规律所致，但开学后，汤汤很快出现发热、咳嗽，精神状态愈发萎靡。家长紧急送医后，经检查发现其血糖高达28mmol/L，而正常随机血糖应不超过11.1mmol/L。

据该院内分泌科医生介绍，进一步检查显示，汤汤不仅患有糖尿病，还伴有糖尿病酮症酸中毒。经过初步对症处理及住院期间的个体化控糖方案、胰岛素治疗、饮食运动指导等综合治疗，汤汤的病情已趋于稳定。

据悉，糖尿病主要分为2型和1型。2型糖尿病较为常见，占糖尿病病例的80%—90%，多发于中老年人及肥胖者；1型糖尿病则更易发生在14岁以下儿童身上。糖尿病的典型症状为口干、多饮、多尿、多食，儿童早期可能出现大量饮水、体重下降，高糖还会出现精神萎靡、注意力不集中等情况；后期若发展为酮症酸中毒，则会出现恶心、呕吐、腹痛，呼气带有烂苹果味，甚至在受伤后出现创面难以愈合、四肢麻木等症状。

许多家长直到孩子出现酮症酸中毒症状才送医，这往往延误了治疗时机。家长要重视孩子患糖尿病的风险，一旦发现上述症状，应及时为孩子监测血糖并就医。

#### 让孩子远离糖尿病，家长注意这几点

为降低孩子患糖尿病的风险，家长应该做些什么？首先，帮孩子建立健康的饮食习惯，避免摄入过多高糖、高脂、高热量食物；让孩子加强锻炼，保持规律作息，避免体重超标。

在饮食方面，除了控制高糖、高脂、高热量食物的摄入，家长还应注意孩子牛奶的饮用量。家长常因期望孩子长高而让孩子大量饮用牛奶，但牛奶中的 $\alpha$ -酪蛋白和乳球蛋白等成分，过量摄入可能刺激糖尿病易感者的免疫功能变化，对胰腺B细胞产生毒性，进而引发1型糖尿病。因此，学龄前儿童每天饮用约250ml牛奶为宜。

（文/姚梓婷）

#### 公告·声明·启事

遗失声明	遗失声明	遗失声明
东莞市比林丰不锈钢工程有限公司遗失财务章一枚，特此声明作废。	东莞市金全五金制品有限公司遗失公章、财务章及法人（叶兆麟）私章各一枚，特此声明作废。	汕头市甲阁贸易有限公司，91440515MAE83ER49遗失营业执照正副本；遗失公章、法人章（李甲刚），声明作废。
遗失声明	遗失声明	遗失声明
东莞市永源物业投资有限公司遗失公章、私章各一枚，特此声明原章作废。	东莞市石碣达鑫汽车服务店遗失公章、私章（霍猛）各一枚，现声明作废。	汕头市大鱼艺术交流有限公司（统一社会信用代码91440511MABQ5KFF0G）遗失公章一枚，声明作废。
遗失声明	遗失声明	遗失声明
湛江市佳达运输有限公司遗失电子营业执照，编号：10017100078611，声明作废。	广东尚屹建设工程项目有限公司遗失财务章一枚，特此声明作废。	黎春伟：
遗失声明	遗失声明	遗失声明
乐昌市盛景艺术有限公司遗失公章一枚，声明作废。	东莞市嘉诚供应链管理有限公司遗失公章、财务章、私章，声明作废。	兹有广东烽龙集团有限公司于2024年9月9日达成《债权转让协议》，将广东烽龙集团有限公司对广州市欲举贸易有限公司享有的合法债权依法转让给广州市欲举贸易有限公司，与此相关债权转让协议已于2024年12月24日签订，并于2024年1月1日送达对方。广州市欲举贸易有限公司同意接受该债权转让协议，并于2024年1月1日向广州市欲举贸易有限公司履行上述判决书确定的全部义务。
遗失声明	遗失声明	遗失声明
广州市汇瀚环保科技有限公司遗失公章、财务专用章及合同专用章各一枚，特此声明作废。	东莞市嘉诚供应链管理有限公司遗失公章一枚，特此声明作废。	特此告知
遗失声明	遗失声明	遗失声明
广东火山种业有限公司遗失公章，编码：4408234061716，现声明作废。	东莞市嘉诚供应链管理有限公司遗失公章一枚，特此声明作废。	广东烽龙集团有限责任公司 2025年2月14日
遗失声明	遗失声明	遗失声明
东莞市海峰电子科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。	东莞市石碣华村综合市场经营管理人员遗失公章一枚，特此声明作废。	致：文淑荣、张勇
遗失声明	遗失声明	遗失声明
东莞市海峰电子科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。	东莞市嘉诚供应链管理有限公司遗失公章一枚，特此声明作废。	根据我方与广州市欲举贸易有限公司签订的《债权转让协议》，我方将生效法律文书（2024）粤0606民初12330号、（2024）粤06民终16605号判决书确定的对贵方享有的1920339.8元及其附属权益（包括但不限于本金、利息、违约金、执行费用等）全部转让给广州市欲举贸易有限公司。该债权转让协议已于2024年12月24日签订，并于2024年1月1日送达对方。广州市欲举贸易有限公司成为贵方的新债权人，享有我方对贵方的（2024）粤0606民初12330号、（2024）粤06民终16605号判决书确定的全部债权权利。
遗失声明	遗失声明	遗失声明
东莞市海峰电子科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。	东莞市嘉诚供应链管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。	2.请贵方按照（2024）粤0606民初12330号、（2024）粤06民终16605号判决书的判决事项向广州市欲举贸易有限公司履行还款义务。特此通知。
遗失声明	遗失声明	遗失声明
东莞市海峰电子科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。	东莞市嘉诚供应链管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。	通知人：（林凯旋） 2024年1月24日
遗失声明	遗失声明	遗失声明
东莞市海峰电子科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。	东莞市嘉诚供应链管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。	开平市悦研五金贸易有限公司遗失公章一枚，印鉴编码4407833065154，遗失时间：2025年1月1日，声明作废。
遗失声明	遗失声明	遗失声明
东莞市海峰电子科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。	东莞市嘉诚供应链管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。	遗失声明
遗失声明	遗失声明	遗失声明
东莞市海峰电子科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。	东莞市嘉诚供应链管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。	东莞市嘉诚供应链管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。